

# 陳雲林會見楊秋興 盼擴大與南台交流

海協會會長陳雲林21日晚在北京會見了來訪的台灣無黨籍知名人士、前高雄縣長楊秋興一行。陳雲林指出，擴大兩岸各界交流對密切兩岸民衆感情、維護兩岸關係和平發展具有重要作用。楊秋興表示，此行盼藉考察文化經貿等交流，增進彼此了解，化解兩岸歧見。

【本報訊】綜合中新社、中通社及台灣媒體21日報道：前高雄縣長楊秋興20日抵北京訪問，21日與海協會會長陳雲林會面。陳雲林對楊秋興一行來大陸參訪表示歡迎。他說，海協會將繼續加強與台灣各界包括南部民衆在經濟、文化等領域的交流合作，讓兩岸關係和平發展的成果進一步惠及台灣廣大基層民衆。

楊秋興表示，台灣大多數民衆贊成兩岸關係和平發展。兩岸應加強經貿往來，務實交流，互利互惠。台灣南部與中北部相比經濟較弱，但在農產品、旅遊等方面具有獨特優勢，希望大陸方面加強與

台灣南部的交流合作。

據悉，楊秋興此行出訪大陸獲相當高規格接待，除了21日與海協會會長陳雲林會面外，22日將與國台辦主任王毅碰面；23日赴南京後將與南京市長季建業晤面，到上海會見上海市長韓正。

## 楊秋興：增進認識 化解分歧

對於楊秋興首次到北京，國台辦相當重視，國台辦聯絡局副局長前往機場接機。楊秋興一行訪問北京期間，將了解北京市政建設，參訪鳥巢、七九八藝術園區、中關村科技園等地；赴南京後除在南京大學演講外，也將前往台商克莉絲汀糕餅工廠參觀。

據隨行的高雄縣工業會總幹事蘇正國表示，楊秋興希望藉此行達到兩個目的，一是了解大陸的未來城市規劃，走訪北京、上海及南京等地，了解彼岸30年、甚至50年後的城市規劃及都市願景；二是促進文化交流。這次到訪者也包括高雄藝文界人士，藉此了解雙方對文化交流想法，比較彼此競爭力。他說，楊秋興希望透過雙方文化經貿交流，多了解彼此想法，化解兩岸分歧。



▲海協會會長陳雲林在北京人民大會堂會見來訪的台灣無黨籍知名人士、前高雄縣長楊秋興一行 新華社



▲日本強震造成重大傷亡，島內不敢鬆懈，中油桃園煉油廠21日舉辦毒災演練 中央社

## 台派軍艦監測外海輻射值

【本報訊】綜合中通社及中央社21日報道：日本強震後引發福島核電站輻射物質外泄危機，一水之隔的台灣嚴陣以待，海陸空全方位盯緊核泄漏動態。台灣「國防部長」高華柱21日表示，軍方自3月15日開始已指派艦隊，針對東北海域輻射值進行監測，目前數據一切都正常。

高華柱當天接受立委質詢時說明，軍方自3月12日起就已啓用輻射偵測裝備，並在原子能委員會協調下，自3月15日開始，指派包括拉法葉艦、紀德級等具偵測輻射值、有核生化防護能力的偵巡艦隊，針對東北海域輻射值進行監測，數據送原能會進行分析，目前數據都低於輻射背景值。

台灣原子能委員會同日表示，在全台陸地設置的30個環境輻射監測站，監測值至今無異常，全在

一般背景輻射範圍每小時0.2微希以下。

台灣氣象局則在網站首頁增置「日本輻射外釋未來五天分析圖」，供民衆上網查詢日本輻射塵空中擴散的動向。氣象局預測，24至25日，日本輻射外釋有向西南靠近台灣的趨勢，但即使到25日，輻射外釋最靠近台灣的模擬狀況，也還距離台灣1400公里，研判不太可能對台灣有影響。

## 災防演習模擬海嘯傷腦筋

因應日本地震重大災情，今年全台災害防救演習24日在新北市登場，並加入地震、海嘯、核安搶救演練，為了更逼真呈現海嘯，市府消防局出動15具幫浦，將微風運河的水抽上堤岸。

台灣原子能委員會同日表示，在全台陸地設置的30個環境輻射監測站，監測值至今無異常，全在



▲「劉國松創作大展——八回眸」在中國美術館開幕，共展出台灣水墨名家劉國松1949年至2011年間創作的150餘件重要作品，是對其藝術作品最集中、最大規模的一次展示 新華社

## 水墨名家劉國松北京展佳作

【本報訊】據新華社北京21日消息：台灣水墨名家劉國松作品展21日在中國美術館開幕，共展出其1949年至2011年間創作的150餘件重要作品，是對其藝術作品最集中、最大規模的一次展示。

年已八旬的劉國松被譽為「現代水墨畫之父」，一生倡導「中國畫的現代化」。名為「劉國松創作大展——八回眸」的此次展覽，也是繼1983年創台灣畫家在大陸辦展之先河後，劉國松第二次在京展出其畫作。

展覽共分四個部分，包括「太空畫」、「西藏系列」、「九寨溝系列」等多個系列創作的代表作，是劉國松所提倡的「中國畫的現代化」的理念與實踐的全面展示。

生於安徽蚌埠的劉國松老人7歲喪父，幼年輾轉於湖北等地求學、習畫。他於1949年赴台之時所作的「媽媽您在哪裡」一作，描摹了一位流淚男孩的悲傷與惶恐。策展人朱虹子表示，該畫可稱作老人年輕時的「自畫像」。

劉國松的藝術追求體現着不斷創新的精神。他發明了「劉國松紙」，創造出了拓墨法、水拓法、漬墨法等現代水墨藝術語言，形成了獨特的劉國松風格。他的現代水墨畫被稱作開創中西融合道路上的一座高峰。

在21日畫展開幕前的新聞發布會上，劉國松表示，作為中華文化的兒女，兩岸藝術家有着共同的文化背景、思想和責任。他說：「我一生下定決心，要把中國畫發揚光大。」

## 綠營「總統」初選 蔡蘇呂三搶一

【本報訊】據中通社21日報道：民進黨內「總統」初選21日開始領表登記，早一天才宣布投入黨內初選的蘇貞昌，與蔡英文、呂秀蓮形成三搶一局面。

21日上午10時，民進黨內「總統」初選剛剛開放登記，蘇貞昌辦公室發言人王閔生已率先前往中央黨部完成領表手續，先聲奪人。蘇貢昌是在20日下午，以簡訊向外宣示他將投入民進黨初選，並會在22日晚間發表參選演說，闡述參選動機與治台藍圖。

蔡英文則選在21日公布首支競選廣告，文字出自陳水扁時代第一文膽林錦昌。面對蘇貢昌、呂秀蓮強勢挑戰其政治歷練短淺，這支廣告以主席政績遭擊，凸顯蔡英文上任3年來展現的「理性、強韌」特質，有別

於傳統民進黨的激情選風。

根據民進黨組織部得到的訊息，蘇貢昌將在23日上午10時登記，蔡英文則在同日上午11時登記，但呂秀蓮目前仍未通知她的登記時間。呂秀蓮幕僚說，「我們不湊熱鬧」，但也不會拖到最後一天才登記。

由於蘇蔡兩人都選在同一天登記，外界解讀頗有搶先碰頭較量的意味，兩人都解釋是幕僚的決定，純屬巧合。

### 或協商產生出線者

根據民進黨的初選登記程序，3月21至25日領表登記，登記者須繳交500萬元（新台幣，下同）費用，

包括登記費400萬元與民調費100萬元。3月31日至4月22日舉辦政見發表會，4月25日至29日進行黨內初選民調，5月4日正式公布提名人選。

不過，初選機制同時規定，在25日登記截止之後，黨中央即啓動協調，參選人如經中執會協調撤回登記或退選者，可退還部分登記費及民調費用。換言之，在5月4日之前，仍有參選人經協調退選的可能性。

蔡英文辦公室發言人徐佳青21日建議由代理黨主席柯建銘主持，大家也可再溝通協調，不排除以協調產生黨內的「總統候選人」。蘇貢昌辦公室發言人李厚慶表示支持，他說，閉門會議有助黨的團結，讓初選過程能夠順利圓滿。

## 立委初選 藍綠各出奇謀

【本報訊】據中通社21日報道：國民黨與民進黨在各自的黨內立委初選面對同樣難題，兩黨在各自的「票倉」選區都出現候選人「人滿為患」，而部分艱困選區乏人問津。兩黨為解決此困境而各師各法。

有島內媒體指出，兩黨政客競相前往本黨選民佔優勢的選區競選，對勝選機會低的選區則「卻步不前」，雖在黨中央的「協調」下有一人退出，但仍有多強互敵。而多個選區無人出選，正等待民進黨領袖的協調與動員。

國民黨有9個選區無人登記，黨務主管對此深感不滿，言聲發起「刺客行動」，將採取徵召方式，「鼓勵」有實力的黨員深入「綠地」挑戰民進黨候選人。

中央社21日透露，民進黨考慮擺出「美女名人陣」，擬動員電視名嘴及奧運跆拳道金牌選手陳詩欣等年輕女性參選，惟暫未見有人首肯應戰。



▲民進黨初選協調小組召集人謝長廷（中）20日宣布，黨內高雄市第6選區立委初選，陳其邁（右）宣布退出，由前立委李昆澤（左）上場 中央社

## 揭秘「萬巒豬腳」美味之道

【本報訊】據新華社台北21日消息：「豬腳」在兩岸中國人眼中，是最能滿足「肉慾」的美食之一。而在台灣，吃豬腳還有求吉利、去霉運的說法。在島內各種豬腳料理中，萬巒豬腳最負盛名，而在萬巒衆多的豬腳店中，1949年由林海鴻開辦的海鴻飯店又最負盛名。1981年春節期間，當時的台灣當局領導人蔣經國前來該店品嘗，不僅使「海鴻」聲名遠揚，也為萬巒豬腳打響了知名度。現在路過者莫不下車品嘗，甚至還有專程前來大快朵頤的。

### 獨門武器是特製蘸料

豬腳好吃，但鹹製豬腳卻是一個辛苦活。每天凌晨三點，張志禮就要開始一天的工作。分割好的豬腳那時會被送到店裡，去除血水後，放入冰櫃冷凍1小時，之後再放到鹹水鍋裡鹹製。個子不高、皮膚黝黑的海鴻飯店總經理張志禮說，冷凍後的豬腳肉質更有彈性，滷汁也容易入味，這些細節馬虎不得。「海鴻的選料很講究，主要是島內統一收購的黑毛豬。但光有好材料不行，製作過程還得精心」。

萬巒豬腳的特色是外皮有咬勁，肉質鮮嫩多汁、香味濃郁。要做美味的豬腳就不能怕麻煩，這是入行20多年的張志禮的信念。他不僅身體力行，也要求員工一併做到。除了選料，海鴻的獨門武器是內含八角、桂枝等16種材料的鹹料包和特製的蘸料。以蘸料為例，別家的直接用香姑蠔油或醬油膏製成，但海鴻卻要先把醬油煮過，再放入蒜蓉和少量的醋，最後製成的蘸料鹹中帶甜，又帶點蒜頭的辛辣和醋的酸味，去腥解膩，四味一體。由於蘸料不單賣，常有顧客專門為蘸料來買豬腳，一次竟有顧客為此特意等了一個多小時。

雖然已是海鴻飯店總經理，但張志禮事必躬親。他每天都要抽查豬腳的品質，監督鹹製的過程，還時常和顧客聊天，聽取他們的意見。對品質的堅持帶來的是顧客的青睞。海鴻大份的豬腳約2斤2兩，定價新台幣350元，生意好時店裡一天能賣掉300多份。

談及未來，他希望能有更多的大陸遊客來萬巒觀光消費。「前年還有一些大陸旅遊團過來，去年就很少了。希望有更多的大陸遊客來這裡，帶動這邊的消費」。



▲豬腳是島內民衆喜愛的佳餚之一。圖為去年台灣豬腳節在屏東市舉行 資料圖片

## 李登輝邀功 稱日救災借鑒其書

【本報訊】據中通社21日報道：針對日本政府處理311地震海嘯災害的做法，李登輝21日批評，日本政府災後第一時間不夠認真，並未立即動員自衛隊投入救災，只是看了他寫的《921大地震救災日記》後，才派出自衛隊參加救災，並頒布緊急命令處理。

李登輝當天出席一個座談會透露，他曾經寫報告，建議日方應該去看看他寫的《921大地震救災日記》，看看921怎麼救災；日本政府剛開始並沒有派出自衛隊，看了那本書以後，才派出自衛隊參加救災，因為只有軍隊才有辦法應變這些事，而此時也免不了會有百姓囤積資材、汽油等來賺錢，因此應頒布緊急命令來處理。

據傳媒透露，311地震發生當天下午，幾位日本知事官員緊急致電李登輝，向曾經處理921救災的李登輝請益。李登輝在3月13日特別寫了一份報告，希望提供日本相關單位作為參考。3月17日民進黨主席蔡英文往翠山莊拜會時，李登輝曾把這份報告贈予蔡英文。



▲寧夏回族民間訪問團赴台

【本報記者田育紅林淑娥銀川二十一日電】寧夏首個回族民間觀光訪問團19日從寧夏銀川起程飛往台灣。觀光訪問團在台灣期間將參觀寶島風土人情，還要和當地穆斯林舉行座談。

此次赴台灣觀光訪問活動是由寧夏伊斯蘭教協會和寧夏海外旅行社等幾家單位共同舉辦的。觀光訪問團一行有19人和1名導遊。

寧夏伊斯蘭教協會副會長馬成才表示，去年寧夏伊斯蘭教協會與台灣回教協會之間就進行了互訪。在台灣回教協會訪問寧夏期間，雙方簽訂相關合作協議，協議中重要的一條就是要展開兩地穆斯林群衆的交流訪問。此次寧夏回族觀光訪問團去台灣就是要增加對台灣的了解，與當地穆斯林交流。

據了解，2011年寧夏將組織200名回族群衆分批到台灣觀光訪問，以此促進兩地穆斯林的合作交流。

### 台灣「戀愛巴士」締造良緣

為解決社會上日趨嚴重的晚婚少子化問題，台灣人事行政局為未婚公教人員舉辦的「戀愛巴士」聯誼活動，今年大幅加碼到16個梯次，其中春季的8班戀愛巴士已全部報名額滿；首班戀愛巴士4月16日將開往鶯歌，來一趟「陶藝物語」。

透過長途旅行的方式，讓年輕男女滋生愛苗，最後開花結果，日本綜藝節目「戀愛巴士」的創新聯誼方式，現在漂洋過海傳到台灣；拚命催婚增產的人事行政局，準備把待字閨中的公教人員，也送上戀愛巴士。過去同桌面對的聯誼方式，短時間內趕着談天卻難以談心，人事行政局規劃的戀愛巴士，安排公教人員與同樣也是因為工作忙碌、耽誤人生大事的工程師或是醫師等，每梯次80人一同出遊。

### 新北市包公廟失百萬金牌

神明敵敵凡人貪念，台灣新北市板橋地區竟有賊人斗膽於白天闖入廟宇中，盜取包公廟的藏金，由信衆供奉在此的近50面純金牌被盜，共值逾100萬元（新台幣，下同），連廟內的許願水盆亦被偷剩1塊錢。

警方正循廟宇的監視器緝賊，初步鎖定一名身穿骷髏頭特徵T恤的男子，懷疑他帶同盜竊工具於案發當天上午兩次進出廟宇，首次入廟查看情況，第二次在廟內搜括一個多小時後「滿載而歸」。

中通社